



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 126 (11143)

Вторник, 4 ноября 2003 года

Газета издается с 1933 года

## Выборы

# ДУМАЙТЕ, РЕШАЙТЕ

Уважаемые осинниковцы, осталось совсем немного времени до 7 декабря, когда вся страна будет участвовать в голосовании по выборам депутатов Государственной думы Федерального собрания 4-го созыва. В этот день мы должны будем избрать 450 депутатов: 250 из них - по одномандатным округам и 250 - по партийным спискам.

7 декабря, когда вы приедете на избирательный участок, вам будут вручены два избирательных бюллетеня. В одном из них будут перечислены фамилии кандидатов в депутаты по одномандатному округу. А надо сказать, что на сегодняшний день по нашему, новокузнецкому 91-му территориальному избирательному округу зарегистрировано 6 кандидатов в депутаты Государственной думы. Также вы получите второй бюллетень, в котором будут перечислены партии, участвующие в выборах. На сегодняшний день, по информации, которая приходит из Центризбиркома, к выборам допущено 37 политических партий. Сколько из них придет к избирательному дню, мы будем говорить с вами позже, после окончания процесса регистрации.

Таким образом, 7 декабря по одномандатному избирательному округу победит тот из кандидатов в депутаты, который наберет большинство голосов избирателей. Чтобы выборы считались состоявшимися, на избирательные участки должны прийти не менее 25% избирателей. По нашему городу предварительно в списках избирателей значатся 50 с небольшим тысяч человек. Исходя из этого, вы можете просчитать простое количество избирателей, необходимое для того, чтобы выборы считались состоявшимися. Но 25% избирателей - это очень мало. И трудно будет после такой цифры считать выборы, будем говорить, очень объективными и демократичными. Поэтому наша задача, задача центра содействия выборам, территориальной избирательной комиссии, каждой из 29 участковых избирательных комиссий - сделать все возможное для того, чтобы убедить вас, уважаемые избиратели, прийти 7 декабря на избирательные участки и сделать свой выбор в пользу того или иного кандидата, в пользу той или иной партии.

Какова сегодня предвыборная ситуация в городе? По одномандатному округу наиболее активно ведет работу пока штаб С. И. Неверова, другие кандидаты пока к нам в территориальную комиссию, в центр

содействия выборам не обращались, пока мы не знаем, будут ли создаваться городские штабы других кандидатов на территории г. Осинники.

Создан и работает также городской штаб по поддержке партии «Единая Россия».

Активную работу, если вы заметили, ведет партия «Яблоко», несмотря на то что городского отделения этой партии в Осинниках нет, нет здесь и лидеров партии. Многие горожане звонят в центр содействия выборам, в территориальную избирательную комиссию с возмущением о том, что все подъезды усыпаны листовками, что во многих подъездах они были даже наклеены на свежевыкрашенные панели. Поверьте, что это делается не с разрешения и не с согласия администрации города или территориальной избирательной комиссии. Это личная инициатива штаба партии «Яблоко».

Основываясь на заявлениях граждан, территориальная избирательная комиссия уведомила окружную избирательную комиссию по 91-му избирательному округу г. Новокузнецка о подобных фактах, и мы надеемся, что штаб по поддержке партии «Яблоко» г. Новокузнецка отреагирует на это письмо и примет соответствующие меры.

Что бы хотелось еще сказать? Организационная работа по выборам находится на стадии окончания формирования участковых избирательных комиссий. Не позднее чем 8 ноября территориальная избирательная комиссия своим решением утвердит состав участковых избирательных комиссий, и мы опубликujemy его, как положено закону, в городской газете «Время и жизнь». С этого дня участковые избирательные комиссии будут считаться законно избранными и приступят к работе на своих избирательных участках.

И еще раз хотелось бы повторить: времени до выборов остается очень мало. И мы призываем вас, если вы не очень хорошо разбираетесь в политической ситуации, принять активное участие во встречах, которые проводят и будут проводить различные кандидаты, штабы политических партий, избирательных блоков, для того чтобы вам определиться в выборе и проголосовать за ту или иную партию, за того или иного кандидата 7 декабря 2003 года.

Н. БАЛАЛАЕВА,  
председатель городского  
центра содействия  
выборам.

## С заседания коллегии администрации города

На октябрьском заседании коллегии администрации г. Осинники рассмотрено четыре вопроса. Во главу угла вынесен один из самых актуальных - «О состоянии заболеваемости туберкулезом и мерах по ее стабилизации в городе». Выступивший с докладом начальник Управления здравоохранения О. И. Евса сделал подробный анализ сложившейся ситуации относительно этого серьезного заболевания, уровень которого, правда, несколько ниже (103,5 случая на 100 тыс. человек), чем среднеобластной показатель - 112,6 случая на 100 тыс. человек. При этом в нашем городе отмечается постоянная тенденция к росту данной патологии (за 3 последние года на 6%). Более того, постоянно регистрируются запущенные формы туберкулеза. Так, по итогам прошедшего года выявлено 18 таких случаев, и что самое опасное: четверо из них - дети. А вот среди подростков уровень заболеваемости упал почти наполовину (в 2002 году 49 случаев на 100 тыс. человек).

К большому сожалению, высок и показатель смертности от туберкулеза. В 2002 году 43 случая на 100 тыс. человек.

Основной борьбы с любым заболеванием является профилактика. Профилактические флюороосмотры в Осинниках проводятся на базе городской поликлиники. Обратите внимание на показатели. Осмотр населения составляет всего 27,3%, неорганизованного населения и того меньше - 21,3%, это при нормативных показателях в 80%. Чем объясняет главный врач города такое положение? Целым рядом причин. Обследование платное (48 рублей), отчего стало недоступным для многих пенсионеров, малообеспеченных семей, асоциальных лиц. Более того, отмечается в представленных на сессию документах, на флюороосмотр не принимаются лица без страхового полиса, не обследуются граждане, прибывшие из зарубежья и других городов России при прописке на постоянное место жительства в г. Осинники.

Успокаивает в какой-то степени еще одно: охват туберкулиодиагностикой детского населения в 2002 году составил 99,6%, что на 2,3% выше среднеобластного показателя.

И еще отмечено в ходе обсуждения: с помощью главы города П. П. Дочева удалось получить современный, на основе импортных комплектующих, цифровой флюорограф стоимостью более 3 миллионов рублей. Его планируется установить в новой поликлинике. Что это даст населению? Прежде всего, обеспечивается большая доступность: стоимость обследования будет существенно ниже существующей, а представители так называемых незащищенных слоев населения в течение первого года эксплуатации оборудования смогут пройти эту процедуру бесплатно. Также будет создана флюоротека (снимки будут заложены в память компьютера).

Был на заседании коллегии поднят вопрос о том, что городу необходимо закупить к тому же еще и передвижной флюорограф. Впрочем, такой заказ принял депутат областного совета С. В. Сафонов. Данного флюорографа можно было бы использовать в поселках, удаленных от центра города районах.

О. И. Евса вышел на коллегию не только с докладом, убедительно показавшим сложность ситуации с туберкулезом, но и с программой «Защита населения города от туберкулеза». Определенный объем работ, который необходимо выполнить до 30 апреля 2004 года, расписан по ряду управлений (здравоохранения, социальной защиты, образования). Привлекается к работе по исполнению программы Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора, ГОВД и т. д. Однако успех решения поставленных задач во многом определяется уровнем финансирования. А в этом направлении еще предстоит поработать как в городе, так и в областном центре.

О ликвидации муниципального учреждения культуры «Кинотеатр «Спартак» и создании на его базе

культурно-досугового центра «Сатурн» докладывала начальник Управления культуры М. А. Евса, назвав этот шаг обдуманным и вполне обоснованным, приведя, в частности, для убедительности такие данные. Общее падение интереса к кино на фоне развития телевидения и видео, устаревшая аппаратура, диктат кинопрокатных организаций и, как следствие, отсутствие зрителей привели к падению доходов от основного вида деятельности - кинообслуживания. А так как кинотеатр является самостоятельным юридическим лицом и из бюджета финансируется только частично, очевидно, что свои необходимые потребности кинотеатр обеспечить не может. Отсюда и сложившаяся кредиторская задолженность в сумме более 600 тысяч рублей, накопившаяся за три года. Хотя, необходимо отметить, что попытки увеличить доходы путем оказания общекультурных услуг (проведение дискотек, организация вечеров и др.) предпринимались, однако низкий уровень проведения этих мероприятий привел к падению авторитета учреждения, а значит, и к снижению его доходов.

Становится ясно,

что на сегодняшний день наряду с сохранением давно наработанного, традиционного потребуется модернизация, и даже принципиальное изменение содержания работы, методов хозяйствования этого учреждения. Нельзя потерять единственный в городе кинозал, как и невозможно допустить полного раз渲а здания, а предпосылки к этому имеются все: кровля требует частичного ремонта, отопление - замены, залы, фойе необходимо привести в достойный культурного учреждения вида.

- Одним словом, назрела необходимость в создании комплексной модели клуба по интересам, некого социально-культурного учреждения, соединяющего под одной крышей помещения досугового типа, спортивные и образовательные помещения, клубы-кафе (такие, как интернет-кафе, дискотеки-кафе), игровые детские залы с аттракционами и игровыми автоматами, зал для домашнего кинотеатра, - все то, что будет привлекать горожан для проведения семейного отдыха, - говорит М. А. Евса.

Проведенный конкретный анализ работы учреждения позволяет выработать основу для определения бизнес-плана, которым можно заинтересовать инвесторов.

Одну из ключевых ролей в организации культурно-досугового центра должен сыграть руководитель, который сумел бы объединить вокруг себя и своих коллег, и общественный актив, привлечь интересных людей, организовать не только мероприятие, но и культурную среду своего учреждения, а стало быть, и города в целом. В этой связи надежда возлагается на С. В. Ежову, которая 22 сентября назначена исполняющей обязанности директора кинотеатра «Спартак». У нее уже есть конкретная программа преобразований учреждения, в которой, кстати, не будет места питейным заведениям.

Члены коллегии одобрили предложенный проект решения по данному очагу культуры. Есть надежда, что при нормальной организации труда, при другом - творческом подходе к делу культурный центр может работать не только безубыточно, но и приносить достаточно прибыли в бюджет города.

\* \* \*

На заседании коллегии принято также распоряжение «О квотировании рабочих мест в организациях г. Осинники для лиц, особо нуждающихся в социальной защите». Данное распоряжение в целом будет опубликовано в одном из ближайших номеров нашей газеты.

\* \* \*

РАССМОТРЕВ заявления граждан и предложения жилищной комиссии, коллегия поставила на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. Одному заявителю отказано.

Л. СИМРОВА.

## • Строительный репортаж

# ГОРОД СТРОИТСЯ, ЗНАЧИТ, ЖИВЕТ!

**НОВОСЕЛЬЯХ** в благоустроенных квартирах многоэтажных домов жители некоторых городов России в последние годы разучились даже мечтать. А вот в Осинниках такие счастливчики есть! Более того, их мечты должны осуществиться до конца года.

Два блока шестистатионного кирпичного дома N 49 своим недостроенным видом выделялись среди многоэтажек шестого микрорайона с 1996 года. И вот с недавних пор, когда за работу взялись генподрядчики фирмы «Строитель», внешний облик их круто изменился. Установлены стеклопакеты оконных деревянных блоков и двери, проведено благоустройство территории. Сейчас здесь, особенно часто любят прогуливаться молодые мамаша и бабушки из соседних домов со своими подопечными в колясках - с будущими строителями города!

А внутри дома вовсю идут отделочные работы. Устройство отопления уже выполнено, проведены внешние инженерные сети, близится к завершению штукатурка стен.

- Все силы наших строителей направлены в эти дни на то, - рассказывает директор ЗАО «Строитель» Сергей Федорович Бердников, - чтобы ко Дню

города сдать в эксплуатацию 36-квартирную секцию «Б» дома. Затем на очереди до конца текущего года 12-квартирная секция «В». Одновременно начаты и ведутся работы по вертикальной планировке и забивке свайного поля блока «А».

Первыми спрятят новоселье работники бюджетной сферы, которые заключили договоры и взяли ссуды под строительство жилья из областного бюджета через Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области. Ссуды им выданы на десять лет под 6 процентов годовых.

Вместе с генеральным подрядчиком, фирмой «Строитель», одновременно ведут работы по завершению строительства дома еще 5 субподрядных организаций. Действуют они слаженно и целенаправленно, чтобы устроить новоселам ко Дню города дополнительный семейный праздник.

На днях состоялся прием государственной комиссией здания хлораторной городского водоканала. Реконструкцию водозаборных сооружений также выполняет коллектив строительной фирмы «Строитель».

**Н. СНЕГИРЕВ.**

## Помощь пришла неожиданно

ДЕНЬ учителя в этом учебном году в школе-интернате N 25 был не совсем обычный. Воспитанники под руководством старшей вожатой Л. А. Шумовой постарались сделать все возможное для того, чтобы создать праздничную обстановку в школе, не оставив без внимания ни одного работника.

Но как все были приятно удивлены, когда увидели П. М. Довгое, директора МП «Трамвайное управление», депутата городского совета по нашему округу, приведшего поздравить коллектив с профессиональным праздником! В этот день пришла правительственный телеграмма от депутата Госдумы С. И. Неверова и не совсем обычное поздравление от депутата городского совета С. И. Шевлюги.

Коллектив работников школы искренне благодарен за внимание, оказанное депутатами, за их теплые слова, адресованные пе-

дагогам. Но особенно благодарны Петру Михайловичу Довгое, который не только поздравил всех с Днем учителя, но и пообещал помочь школе. Таким образом, неожиданно для нас была решена серьезная проблема - ремонт теплотрассы на территории школы, а также ряд не менее важных вопросов.

Было бы несправедливо не сказать о том, что большую помощь в ремонте теплотрассы оказало нам ООО «Эффект». По-доброму, с пониманием отнеслись к нашей просьбе А. Н. Орехов, В. М. Жданов и главный инженер В. А. Пакуку, сделавшие все возможное, чтобы сварочные работы были выполнены быстро и качественно.

Приятно сознавать, что есть еще люди, неравнодушные к чужой беде и готовые в трудную минуту прийти на помощь.

**Е. МАСАЛЬСКАЯ,**  
директор школы N 25.

## Горнякам - достойные условия!

### Интервью

**Один раз в четыре года созывается съезд Независимого профсоюза горняков России. Напоминаем, что в 1999 году в г. Междуреченске Кемеровской области состоялся пятый по счету форум независимых горняков. Шестой съезд на несколько сентябрьских дней текущего года был прописан в г. Воркуте. Сегодня мы беседуем с делегатом этого высшего органа - председателем НПГР шахты «Осинниковская» горным мастером А. В. СЕЛЕЗНЕВЫМ.**

стигла безработица - 20 - 23% трудоспособного населения выброшено на улицу. Их положение резко ухудшилось с введением в начале этого года новых правил выплаты пособий по безработице. Особую тревогу вызывает ситуация в угледобывающих регионах, где с 1994 г. по 1999 г. закрыто 182 шахты. Сотни тысяч горняков вместе со своими семьями не обеспечены необходимыми социальными гарантиями. Да и многие из существующих предприятий находятся в крайне сложном положении, не имея достаточной возможности для своего развития. Экономическая политика государства привела к тому, что угледобывающие предприятия оказываются ложнонерентабельными, ложно неплатежеспособными, ложно неконкурентоспособными. Перевод государственной собственности в собственность юридических лиц привел к тому, что в большей части случаев невозможно найти ответственных за хаос в отрасли.

- Нашла ли свое отражение в работе съезда такая острая проблематика, как охрана труда?

Угрожающих размеров до-

- Несомненно, это один из ключевых вопросов, которые обсуждали делегаты. В итоговых документах подчеркивается, что структура службы охраны труда не выполняет свою основную функцию - сохранение жизни человека, во многом их деятельность направлена не столько на предотвращение несчастных случаев, сколько на сокрытие истинного положения дел на предприятиях. И на самих предприятиях за эти годы условия труда не улучшились, а в большинстве случаев, в результате изношенностии оборудования, наоборот, ухудшились. При этом размеры пособий травмированным работникам не только не позволяют нормально лечиться, но и элементарно выживать. Более того, из-за высокой стоимости санаторно-курортных путевок горняки не имеют возможности своевременно и полноценно восстановить свое здоровье, которое поддается в немалой степени и риском повышением интенсивности труда путем сокращения числа работающих. Чиновники и работодатели порой все свои проблемы перекладывают на тружеников, творя полное самоуправство на пред-

приятиях, и не несут за это никакой ответственности - подчеркивали в своих выступлениях делегаты съезда.

- Ситуация, надо признать, непростая. Какую роль в ее исправлении отводит себе независимый профсоюз горняков?

- Она определяется рядом официальных документов, в том числе принятой на шестом съезде НПГР резолюции, которая, в частности, предлагает органам государственной власти не включать в законопроекты предложения правительства России в области трудовых правоотношений, ухудшающие социальное партнерство, права профсоюзов, охрану труда и социальную защищенность тружеников. Независимый профсоюз считает целесообразным включение в состав рабочей группы по подготовке законопроектов, касающихся трудовых правоотношений, своих представителей. В резолюции обозначен ряд других, на наш взгляд, действенных мероприятий в деле защиты горняков.

Помимо резолюции, принятой программой деятельности НПГР, требующая активных действий от его руководства, от всех его членов по стабилизации жизненного уровня горняков, их социально-экономического положения; по прекращению разрушения горно-добывающей промышленности; по восстановлению прав профсоюзов; по ограничению власти чиновников всех уровней и собственников; по построению в нашем государстве такого общества, которое обеспечивает труженикам достойные условия и уровень жизни, гарантирует соблюдение их прав, свобод, интересов, социальную защищенность; по созданию стабильности в обществе.

- Спасибо за интервью.  
Беседовала с делегатом  
**Л. СМИРНОВА.**

## ПОЧЕМУ 40% богачей не умеют читать?

**ЧТОБЫ** стать миллионером, совсем не обязательно уметь читать и писать.

Последнее исследование британских медиков показало, что многие богачи страдают дислексией. Это означает, что им крайне трудно собирать из отдельных букв слова, читать и писать. Число дислексиков среди успешных в финансовом плане людей составляет 40%, в то время как в среднем этим синдромом страдает лишь каждый десятый человек.

Ученые объясняют успехи дислексиков тем, что, не умея углубляться в детали, такие люди получили возможность лучше видеть явление в целом, общую картину происходящего и могут генерировать по-настоящему оригинальные идеи.

Пожалуй, самым знаменитым британским богачом, страдающим дислексией, является сэр Ричард Брэнсон - глава телекоммуникационной компании. «Я знал, что вступительных экзаменов мне не сдать, так что занялся другими вещами», - подтверждает он гипотезу британских ученых.

В прошлом году шведская наследная принцесса Виктория призналась в том, что не умеет читать.

«Труд», N 188.

## Если градусник разбился...

ИЗ всех «домашних» металлов ртуть - самый интересный, все мы, по крайней мере, в детстве играли с ним, перекатывая шарики, вытекшие из разбитого медицинского термометра - градусника.

В герметичной оболочке ртуть совершенно безопасна, но, разлившись по полу, становится безжалостным убийцей, пары ее даже при малых концентрациях отправляют все живое. Поэтому, если градусник разбился, ртуть необходимо собрать. Для этого есть безопасный и простой способ: взять медную проволоку, зачистить щеткой ее ножом (еще лучше протравить в азотной кислоте), коснуться кончиком проволоки ртутного шарика, ртуть быстро войдет в медь (образуется сплав ртути и меди - амальгама). Превратив в амальгаму всю видимую ртуть, необходимо места предполагаемого размещения мелкодисперсного состава ртути засыпать порошком серы. Пылинки серы вступают в химическую реакцию с ртутью, превращают летучий металл в безопасный сульфид ртути. Существует еще более эффективный способ борьбы с парами ртути с помощью бытовых озонаторов, которые иногда поступают в торговую сеть. Все способы борьбы с ртутью получили название - демеркуризация.

**Г. КАШИНЦЕВ,**  
главный государственный санитарный врач в гг. Осинники, Калтан.

## ДЕТИ И ДОРОГА

**СОСТОЯНИЕ** детского дорожно-транспортного травматизма по-прежнему остается тревожным. За девять месяцев текущего года в области погибли 30 и травмировано 410 детей. В Осинниках двое детей погибли и девять получили травмы различной степени тяжести. Шесть человек из числа травмированных пострадали, будучи водителями различных транспортных средств. К примеру, В. Гонтер, не имея водительского удостоверения, решил покататься на автомобиле. В результате допустил столкновение с опорой, получил серьезные травмы. С. Булдаков, катаясь на мотоцикле (также без водительского удостоверения), опрокинул его, пострадал сам и травмировал пассажира. Учащийся школы N 31 С. Шахейлисламов катался на велосипеде с выездом на проезжую часть и был сбит автомобилем. Еще трагичнее заканчивались катание на велосипеде на про-

езжей части для учащегося школы N 33 П. Бурнашева. Он был смертельно травмирован автомобилем.

Две детей получили травмы как пешеходы, одна девочка погибла, попав под колеса транспорта при переходе через проезжую часть с родителями.

О. Ходич пострадала при столкновении двух автомобилей, находясь в одном из них.

Последний случай детского травматизма произошел 22 октября. Мальчик катался, зацепившись за трамвай, и упал. Благо, отделался синяками и ссадинами.

В целях снижения детского травматизма на дорогах с сентября по ноябрь в образовательных учреждениях проходил городской конкурс рисунков «Дети и дорога».

**Е. СЕВОСТЬЯНОВА,**  
инспектор ОГИБДД.

● Письмо в номер

## Жестокость

**НЕДАВНО** наблюдал в городе картину. Группа молодых парней, судя по всему «крутых», зверски избивала парня нерусской национальности, скорее всего таджика. Избивали жестоко. Даже когда он упал, его продолжали пинать. Все это происходило на глазах у многих прохожих. Заступиться никто не решился. Правда, некоторые пытались об разуметь хулиганов, но некоторые «зрители» даже одобряли действия бандитов, дескать, зачем эти черные к нам приехали?

Когда громили уши, люди пытались вызвать милицию или скорую помощь. Но пострадавший стал слезно умолять не делать этого. Наверное, не на шутку боялся мести.

На днях по телевидению показывали, как в одном городе действовала банда молодчиков, которые на рынке терроризировали продавцов из среднеазиатских государств, отирали деньги, громили ларьки и жестоко избивали людей.

Слава богу, банду накрыли и трех участников арестовали. А теперь зададимся вопросом: за что такое жестокое отношение к жителям Средней Азии? Они что, воруют, что ли, мошенничают, грабят наши дачи? Ничего подобного! Они в основном торгуют дарами лета с юга, а также занимаются строительством.

Давайте вспомним, как нас снабжали южными плодами и овощами лет этак 15 назад. Да никак! Приезжих торговцев фруктами и овощами беспощадно

преследовали: спекулянты! Вспомним, по каким ценам продавали южные плоды. Зимой апельсины, мандарины, яблоки продавали примерно по 5 рублей за 1 кг. Даже по таким ценам их можно было купить по великому блату. Мы как-то подзабыли это магическое в те годы слово - блат.

А зайдите сегодня на наши рынки или базары по-азиатски. Горы южных фруктов, арбузов, дынь. Никто это спекуляцией не называет. А цены какие? Они вас приятно удивят, как выражается реклама. Сравним! Цены на апельсины, яблоки, арбузы, дыни, виноград всего в 7 - 8 раз превышают цены 80-х годов. И в тоже время наши сибирские овощи подорожали против 80-х годов в 100 и более раз. Да, я не оговорился. Морковь продавали по цене 10 коп. за 1 кг, а сейчас по 10 рублей.

Кто-нибудь задумывался над вопросом: почему люди из южных краев приезжают к нам в Сибирь? Причина довольно печальная: СССР развалился, в бывших республиках безработица ужасная, уровень жизни низкий. Про это я говорю не понаслышке. Я сам прожил в Средней Азии 20 лет. И сейчас иногда общаясь с приезжими из тех краев - простыми людьми, которым очень трудно сегодня. Так к лицу ли нам, рядовым гражданам России, относиться с пренебрежением к людям, у которых кожа немножко темнее нашей?

И. ПРИХОДЬКО.

## ПОХВАЛЬНЫЕ КАПВЛОЖЕНИЯ

**ПРИЯТНО** сознавать, что еще не перевелись добрые и отзывчивые люди, у которых сохранилось чувство сострадания к обездоленным детям. Коллектив муниципального учреждения «Соцприют для детей и подростков» п. Тайжина ощущает на себе все сложности нашей жизни. Но за три месяца работы в приюте мне, как директору, пришлось пообщаться со многими людьми, и я хочу выразить огромную благодарность всем, кто протянул нам руку помощи.

Огромное спасибо директору шахты «Тайжина» В. Н. Наумкину, председателю профкома Г. Г. Райхерту за оказание материальной помощи для покупки обуви детям, за помощь в ремонте прачечной, за постоянное внимание и неравнодушное отношение к нашим нуждам и проблемам.

За постоянную безвозмездную помощь хочется поблагодарить и депутата горсовета А. Н. Щученкова. С какой бы просьбой мы к нему ни обратились, он никогда не отказывает.

В. ТОЛМАЧЕВА,  
директор приюта.

## Операция «Динамит»

На обслуживаемой Осинниковским ГОВД территории в два этапа проводилась операция «Динамит-баланс». Ее цель - выявление и пресечение террористических актов, незаконного оборота взрывчатых веществ, усиление контроля за соблюдением установленных требований к производству, хранению, распространению, перевозке и применению взрывчатых материалов промышленного назначения. В ходе операции проверено 55 владельцев огнестрельного оружия, изъято 3 единицы оружия за нарушение сроков перерегистрации и 27 боеприпасов, составлено 3 протокола об административных правонарушениях, проверено 4 организации, участвующие в обороте взрывчатых материалов.

Т. ПОЗДНЯКОВА,  
ст. инспектор ГОВД.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

Это интересно

Валентина ОБЕРЕМКО

## Тайная жизнь Влада Листьева

**Говорят, что человек, покончивший с собой, разрушает защитную ауру семьи и смерть навсегда поселяется в его доме. Правда это или нет, но после самоубийства отца - Владислава Листьева всю жизнь преследовал рок. Сначала смерть настигла двоих детей Влада, а потом и его самого. Восемь лет назад, 1 марта, вся страна была в шоке и не верила, что самого человечного человека нашего телевидения больше нет. Рассказывает тетя Влада - Надежда Ивановна Листьева.**

САМОУБИЙСТВО ОТЦА

Поначалу в семье моего брата Коли Листьева и его жены Зои все складывалось хорошо. Николай очень ждал появления на свет сына. И этот день запомнили все родственники. На самом деле Влад мог и не появиться на свет: врачи сказали, что роды могут убить и Зою, и ребенка. И когда пришло время, все действительно чуть не закончилось плачевно: малыша пришлось ташить щипцами. После этого у маленького Владиши несколько лет оставались следы на висках - как память о первом дне жизни.

Тогда семья с ребенком и двумя Зоиными сестрами жила в бараке на территории одной из московских фабрик. То, что это будет необыкновенный ребенок, было понятно сразу: это был маленький колобочек с необыкновенными чистыми, искрящимися глазами. Ни у кого из членов семьи не было таких добрых и одновременно лукавых глаз.

- Если все было так хорошо, почему же случилась беда и отец Влада покончил с собой?

- У Николая на работе начальство обнаружило недостачу, он решил, что обвинят его, и покончил с собой. Во время ужина он сказал жене: «Знаешь, я выпил дихлорэтан». Еще говорили, что он наложил на себя руки из-за того, что жена не давала ему развода, а он хотел уйти к другой женщине, но это все неправда. Он действительно нашел себе женщину на стороне из-за постоянных скандалов, которые устраивала жена, но из семьи никогда бы не ушел. Колю отвезли в Склифосовского, но помочь ему было невозможно.

- Влад тяжело переживал смерть отца?

- Он в то время был уже довольно взрослым (учился в десятом классе), поэтому смириться со случившимся ему было довольно трудно. А когда мать привела в дом отчима-пьяницу, который к тому же был моложе ее на несколько лет, Владиша, чтобы не страдать и не видеть, как новый папа спаивает Зою, женился и ушел жить в новую семью.

ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ - ПЕРВАЯ ПЕЧАЛЬ

Со своей первой женой, Еленой Есиной, Влад познакомился на спортивных сборах: он тогда профессионально занимался легкой атлетикой. Лена была его первой любовью, и любил ее он безумно. Если бы не ее характер и скандалы, которые она устраивала практически каждый день, Влад бы никогда с ней не развелся и не было бы ни вторая жена, Татьяны, ни третья - Альбины. Возможно, не было бы и его ранней смерти, но...

Срывы у Лены начались после смерти их первого ребенка: он родился очень слабеньким и умер еще в роддоме. После выписки Лена стала устраивать скандалы, причем могла сорваться и накричать на мужа совершенно без повода (потом врачи сказали, что после смерти ребенка у Лены началась шизофрения). Влад пытался переключиться на спорт, но результаты, которыми восхищались все тренеры, падали с каждым соревнованием: Лена очень любила собирать дома шумные компании, Владу тоже приходилось сидеть с гостями до поздней ночи, он не высыпался, к тому же постоянные срывы жены совершенно расшатали его нервы. В итоге во время Олимпиады в 1980-м он не попал в олимпийскую сборную, куда тренер поначалу планировал его включить. Тогда он ушел с головой в учебу. Узнал, что на международном отделении журфака есть два свободных места со знанием испанского языка. И хотя знал только французский и венгерский, подал заявление, за летние каникулы выучил испанский и сдал экзамен. Затем, отказавшись от поездки за границу, пошел на практику в Гостелерадио. Влад уже тогда понимал, что для него выгоднее и перспективнее. В работе он мог просчитывать все ходы, но в семейной жизни у него так ничего и не получилось.

Однажды Влад поспешил ночи в чем был, в том и ушел от Лены. Она была беременна вторым ребенком, но его даже это не остановило. Влад старался не вспоминать о своей жене, но она сама напоминала о своем существовании. Писала жалобы в комсомольскую организацию, в университет, в Гостелерадио, требовала, чтобы помогли вернуть отца тогда уже родившейся дочки Валерии. Но Влад не вернулся, дочку не признал и никогда больше ее не видел: сомневался, что это его ребенок. Хотя когда я посмотрела на фотографию Леры, то сразу заметила в ней сходство с отцом. В университете он встретил свою вторую жену - Татьяну, она училась на филологическом факультете. Таня была спокойной и рассудительной женщиной и очень подходила Владу.

НЕУДАВШАЯСЯ СМЕРТЬ

- Но ведь именно во второй семье у Влада произошел самый страшный из его срывов - он пытался покончить с собой.

Валентина ОБЕРЕМКО

Тайная жизнь Влада Листьева

# Показывает "Осинники ТВ"

ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ

**«Осинники ТВ»**  
12.00 Анонс передач, реклама.  
12.05 Для вас, дети!  
**«Телесеть ТНТ»**  
13.00 Юмористический сериал «Зажигайка».  
14.00 «Завтрак с Дискавери».  
15.00 Шоу «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
16.00 Мультсериал «Губка Боб Квадратные Штаны».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Завтрак с Дискавери».  
18.00 Юмористический сериал «Зажигайка».  
**«Осинники ТВ»**  
19.00 Анонс передач, реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
**«Телесеть ТНТ»**  
20.30 ТНТ-комедия «Земные девушки легкодоступны».  
22.30 «Первая волна». Фантастический сериал.  
**«Осинники ТВ»**  
23.30 Новости.

СРЕДА, 5 НОЯБРЯ

**«Осинники ТВ»**  
12.00 Анонс передач, реклама.  
12.05 Новости.  
12.30 Для вас, дети!  
**«Телесеть ТНТ»**  
13.00 Юмористический сериал «Зажигайка».  
14.00 «Завтрак с Дискавери».  
15.00 «Бремя денег».  
16.00 Мультсериал «Губка Боб Квадратные Штаны».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Завтрак с Дискавери».  
18.00 Юмористический сериал «Зажигайка».  
**«Осинники ТВ»**  
19.00 Анонс передач, реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
**«Телесеть ТНТ»**  
20.30 ТНТ-комедия «Нужен психиатр».  
22.30 «Первая волна». Фантастический сериал.  
**«Осинники ТВ»**  
23.30 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ

**«Осинники ТВ»**  
12.00 Анонс передач, реклама.  
12.05 Новости.  
12.30 Для вас, дети!  
**«Телесеть ТНТ»**  
13.00 Юмористический сериал «Зажигайка».  
14.00 «Завтрак с Дискавери».  
15.00 Шоу «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
16.00 Мультсериал «Губка Боб Квадратные Штаны».  
16.30 «Москва. Инструкция по применению».  
17.00 «Завтрак с Дискавери».  
18.00 Юмористический сериал «Зажигайка».  
**«Осинники ТВ»**  
19.00 Анонс передач, реклама.  
19.05 «Мультимир».  
20.00 Новости.  
**«Телесеть ТНТ»**  
20.30 ТНТ-комедия «Земные девушки легкодоступны».  
22.30 «Первая волна». Фантастический сериал.  
**«Осинники ТВ»**  
23.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ

**«Осинники ТВ»**  
12.00 Анонс передач, реклама.  
12.05 Новости.  
**«Телесеть ТНТ»**  
12.30 «Слава за минуту».  
13.55 Комедия «Саша + Маша».  
14.25 «Каламбур». Юмористический журнал.  
15.00 «Бремя денег».  
16.00 Мультсериал «Губка Боб Квадратные Штаны».  
**«Осинники ТВ»**  
16.30 Анонс передач, реклама.  
16.35 «Мультимир».  
**«Телесеть ТНТ»**  
17.00 «Ужин с Дискавери».  
18.00 Реалити-шоу «Голод».  
19.00 ТНТ-комедия «Вчера, сегодня, завтра».  
21.45 Реалити-шоу «Голод». Прямое включение.  
22.00 «Москва. Инструкция по применению».  
22.35 «Первая волна». Фантастический сериал.  
23.35 «Наши песни».

СУББОТА, 8 НОЯБРЯ

**«Осинники ТВ»**  
12.00 Анонс передач, реклама.  
12.05 Новости  
**«Телесеть ТНТ»**  
12.30 Комедия «Женские шалости».  
13.00 Реалити-шоу «Голод».  
14.00 «Саша + Маша». Комедия.  
14.30 «Моя родня». Комедия.  
15.00 «Бремя денег».  
**«Осинники ТВ»**  
16.00 Анонс передач, реклама.  
16.10 Для вас, дети!  
**«Телесеть ТНТ»**  
16.30 «Фигли-мигли». Юмористический журнал.  
17.00 «Бремя денег».  
18.00 Реалити-шоу «Голод».  
19.00 ТНТ-комедия «Клуб шпионов».  
21.10 «Микс-файт: бои без правил».  
21.40 Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 НОЯБРЯ

**«Осинники ТВ»**  
12.00 Анонс передач, реклама.  
12.05 Для вас, дети!  
**«Телесеть ТНТ»**  
12.30 Комедия «Женские шалости».  
13.00 Реалити-шоу «Голод».  
14.00 «Саша + Маша». Комедия.  
14.30 «Моя родня». Комедия.  
15.00 «Бремя денег».  
**«Осинники ТВ»**  
16.00 Анонс передач, реклама.  
16.05 Для вас, дети!  
**«Телесеть ТНТ»**  
16.30 «Фигли-мигли». Юмористический журнал.  
17.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.  
18.00 Реалити-шоу «Голод».  
19.00 ТНТ-комедия «Раз на раз не приходится».  
20.45 «Микс-файт: бои без правил».  
21.20 X/f «Паранойя».  
23.15 «Классика бокса на ТНТ».

## Строки благодарности

В один из осенних дней октября мы, ветераны детской музыкальной школы № 20, были приглашены в родную школу на концерт. Радушно встретили нас преподаватели. Мы услышали много теплых слов в свой адрес во время концерта, который был посвящен именно нам, ветеранам. А организовала и провела его прекрасный педагог школы О. А. Пилиенко.

В программе прозвучали душевые песни в исполнении вокальной группы «Мелодия», солистом которой уже многие годы является Н. В. Петухова. С большим удовольствием мы послушали педагогический ансамбль русских народных инструментов. После замечательного концерта была задушевная беседа за чашкой чая. Огромное спасибо всему коллективу ДМШ № 20, ее директору Т. Н. Гусевой, председателю профко-ма Е. В. Циммерман за эту встречу, за постоянное внимание к нам и заботу.

**Б. Стряпина, Т. Матренина, М. Учайкина, Р. Колоколова, В. Мечева и другие.**

\*\*\*  
ПРОЖИТИЕ годы давно со-

гнули спину. Сегодня просто не знаю, что бы делал без тайжинского стационара дневного пребывания. И накормят здесь, а главное - пролечат без всякой очереди и суеты. Не один раз мне назначали здесь массаж. И каждый раз попадал в руки Н. Л. Тяпкиной. Это очень внимательная и добрая женщина, а еще хороший специалист. После каждого курса лечения я поднимался на ноги и чувствовал себя хорошо, за что бесконечно благодарен Надежде Лазаревне Тяпкиной.

**И. МАМАЕВ, пенсионер, пос. Высокий.**

МНЕ и моей дочери приходилось много раз шить одежду в ателье «Надежда». Всякий раз, забирая готовую вещь, мы восхищались высоким мастерством этих замечательных женщин. Брючный костюм, платье, пальто здесь сшили безупречно. От всего сердца благодарим весь коллектив ателье «Надежда» за добросовестный труд и за чуткое отношение к заказчикам. Замечательно, что в нашем городе есть настоящие мастера, любящие свое дело.

**С. МАЛЫШЕВА.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### «Кузбасский налоговый курьер»

В газете публикуются информация о налогах и налогообложении, печатаются комментарии специалистов Управления МНС России по Кемеровской области, специалистов Центральной консультационной службы. «Кузбасский налоговый курьер» послужит хорошим советником по всем налогам.

Газета выходит 2 раза в месяц. Подписаться на газету можно в любом отделении связи области с очередного месяца. Стоимость подписки на полугодие - 204,6 рубля. Индекс по областному каталогу 31028.

Подпишитесь, и вы всегда будете владеть самой достоверной и оперативной информацией по налогообложению.

**Руководитель инспекции С. В. Крыжко.**

### СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Скидки до 20%. Кредит до 3 месяцев, беспроцентный. Тел.: 5-22-29. Св-во 10763 от 28.03.2001 г.

### ПРОДАЕМ

1-КОМН. кооперативную кв-ру на 3-м этаже (р-н нотариальной конторы), с подвалом. Обр.: г. Осинники, ул. Станционная, 12 (Кандалеп).

### УТЕРИ

Утерянное пенсионное удостоверение и труженика тыла на имя Федосеевой Марии Федоровны считать недействительным.

Утерянное удостоверение о реабилитации на имя Новикова Александра Владимировича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Есипенко Вячеслава Трофимовича считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя Иксановой Надежды Яковлевны считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя Лазаревой Марии Алексеевны считать недействительным.

4 и 5 ноября в к/т "Спартак", с 10 до 11 час., будут проводиться лекции-презентации по применению и использованию "Биоактиватора". Вход свободный. Инвалидам, ветеранам и пенсионерам - скидки!

Санитарно-эпидемиологическое заключение N 50.РВ.01.944.П.010464.05.02 от 31.05.2002 г.

Заказы и справки принимаются по адресу: 614021, г. Пермь, а/я 9220 "Биоактиватор". Цена 440 руб.

### Страховой компании требуются консультанты-менеджеры. Обучение. З/п от 5500 руб. Обр.: ул. Ефимова, 9, офис 39 (среда, четверг), с 11 до 16 час. Тел. 4-34-53.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность администрации г. Осинники, администрации ш. «Тайжина», администрации УСЗН и социальной помощи, администрации и коллективу ОГТК, друзьям, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты Паутова Александра Никитовича. Низкий вам поклон.

**Семья Паутовых.**

Выражаем искреннюю благодарность зам. директора по производству ш. «Аларда» П. С. Сухареву, р-зу «Осинниковский» в лице В. В. Баландина, главе администрации п. Малиновка А. Ф. Дорну, а также всем родным, друзьям, знакомым и соседям за помощь в организации похорон нашей любимой жены, мамы, бабушки Самохваловой Нины Адамовны.

**Семья Самохваловых.**

Жители поселкового совета и ветераны шахты «Тайжина» скорбят по поводу преждевременной смерти ПАУТОВА Александра Никитовича, бывшего шахтера шахты «Тайжина».

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 8060

## Операция "Притон"

С целью выявления лиц, совершающих притоны для потребления наркотических средств, выявления преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, отработки притонов и привлечения их содержателей к уголовной ответственности, выявления правонарушителей из числа наркоманов и лиц, допускающих потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, проводилась операция «Притон».

В ходе операции выявлен 1 притон для потребления наркотических средств, возбуждено уголовное дело по ст. 228 УК РФ (незаконное изготовление, хранение либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ).

В отношении 9 человек были составлены протоколы об административных правонарушениях. Из них 4 - по статье 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков или одурманивающих веществ), 5 - по ст. 20.22 (появление несовершеннолетних в состоянии опьянения, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление психотропных веществ в общественных местах).

Штаб Осинниковского ГОВД.

## ПОЗДНО ВЕЧЕРОМ...

С 20 по 26 октября в городе было зарегистрировано 42 приспешства и преступления. Из них 17 краж, 2 грабежа, 1 ДТП, 8 человек обратились в милицию с заявлениями о причинении им телесных повреждений.

20 ОКТЯБРЯ в горбольнице был доставлен 50-летний мужчина с диагнозом "черепно-мозговая травма". На следующий день пострадавший умер. Прокуратурой города по данному факту возбуждено уголовное дело. Имеются подозреваемые.

На прошедшей неделе в дежурную часть Осинниковского ГОВД поступило несколько заявлений от руководителей коммунальных предприятий о краже в городе и поселках крышек канализационных и водопроводных стоков.

Сотрудниками милиции были проверены все пункты приема металла, проводятся оперативно-разыскные мероприятия.

Ночью с 21 на 22 октября злоумышленники через балконную дверь проникли в одну из квартир дома N 9 по ул. 50 лет Октября и похитили компьютер. Сотрудники уголовного розыска раскрыли преступление по горячим следам. Вором оказался 20-летний нигде не работающий, ранее судимый молодой человек.

Вечером 22 октября воры, подрав ключи, проникли в автомобиль, оставленный во дворе дома N 35 по ул. Победы, и похитили автомагнитолу.

Вечером 24 октября в подъез-

де дома N 56 по ул. Ленина неизвестный мужчина, применив к 78-летней женщины физическую силу, отобрал у нее кошелек с деньгами и документами.

26 октября, поздно вечером, в районе дома N 6 по ул. Советской у женщины злоумышленники вырвали сумку, в ней находились сотовый телефон, деньги, документы.

По факту грабежей возбуждены уголовные дела.

25 октября в частном доме по ул. 7-я Штольня был обнаружен труп 60-летней женщины с признаками насилия смерти.

28 октября было возбуждено уголовное дело в отношении двух нигде не работающих, ранее судимых девушек 18 и 20 лет по факту кражи ими из частного дома по пер. Ватутина телевизора и музыкального центра. Сотрудниками 1-го отделения милиции подозреваемые были задержаны, похищенное изъято.

Уважаемые горожане, напоминаем вам, что в Осинниковском ГОВД работает телефон доверия: 5-39-09.

Ждем ваших звонков.

Т. ПОЗДНЯКОВА,  
ст. инспектор ГОВД.

НАШ  
АДРЕС